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PAȘTELE DIN SUFLETUL COPIILOR 
 
 
Cuvinte cheie: Paști, ouă încondeiate, tradiții, folclor, muzeu, concurs 
 
 
Ploaie de lumini pe ulițe, dangăt de clopot ,ouă încondeiate, case primenite, mirosind 

a var, copii fericiți, nerăbdători să îmbrace hainele cele noi, miresme ce străbat 
nestingherite din cuptorul proaspăt lipit...iată imaginea unui Paști liniștit, care trebuie să 
fie o sărbătoare ce sădește în inimile creștinilor convingerea că Învierea este esența vieții 
noastre pe pământ. În familie, în biserică și în școală se pun bazele educației micului 
creștin. 

Din dorința de a le crea copiilor ocazii care să-i apropie de valorile noastre 
tradiționale, un grup de cadre didactice de la Școala Gimnazială Nr 1 Vlădeni a inițiat 
Concursul Interjudețean ,, Paștele din sufletul copiilor”, prilej și de promovare a 
tradițiilor și obiceiurilor legate de această mare sărbătoare , specifice fiecărei comunități 
creștine de unde provin participanții. De departe cred, secțiunea care a avut cel mai mare 
impact a fost ,, încondeierea ouălor”, prilej cu care, copii din mai multe vetre folclorice 
(Vlădeni, Corni, Bucecea, Mihăileni-Botoșani, Siret, Vatra Moldoviței, Poiana Stampei, 
Dorna Candrenilor, Coșna, Calafindești-Suceava) au demonstrat că sunt bravi 
continuatori ai meșterilor populari  care au dus acest meșteșug la rang de artă. 

,,Ochiul critic” al concursului a fost și Muzeul Județean Botoșani-Secția de Etnografie 
și Artă Plastică ,care a apreciat obiectiv produsele obținute la fiecare ediție și le-a găzduit 
într-o expoziție tematică, ce a reunit exponate din toate zonele etnografice amintite, astfel 
încât vizitatorii au avut ocazia să descopere, atât deosebirile, cât și asemănările în ceea ce 
privește tehnica, simbolistica, coloritul ouălor închistrite. 

Colaborarea cu specialiștii Muzeului de Etnografie a continuat și în cadrul activității ,, 
Simbol și meșteșug în încondeierea ouălor”, unde micii meșteri din Vlădeni au fost 
invitați să-și arate măiestria în fața altor elevi de la școli din Botoșani. Din postura de 
profesori, aceștia au explicat simbolurile încifrate în modelele realizate, au demonstrat 
tehnica încondeierii ouălor și i-au îndrumat pe ,,învățăcei” sa realizeze propriile lucrări.                           
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Ca într-o horă, elemente vechi ca,, vârtelnița”, ,,creasta cocoșului”, ,,desagii 

calicului”, ,,steaua”, ,,calea rătăcită”, ,,crucea pascală”ș.a. și-au dat mâna și, fie că veneau 
din satele huțule, din Obcinele Bucovinei  sau de pe Valea Siretului, într-un glas au spus 
că ele reprezintă un mod arhaic de mărturisire a credinței creștine, pe care, din postura de 
părinte, păstor, dascăl sau truditor pe tărâmul culturii, suntem datori s-o cultivăm în 
rândul copiilor noștri, de la cele mai fragede vârste. 

Cred cu tărie că folclorul este complementar cu credința, el este amintirea vie a 
străbunilor pe care nu i-am cunoscut. Din cuferele prăfuite de vreme și de vremuri, 
îmbrăcați în frumoase costume populare, copiii participanți la cele cinci ediții ale 
concursului amintit  au adus prinos de recunoștință și de slavă lui Hristos prin 
interpretarea sensibilă a unor cântări pascale, menite a transmite, încă o dată, mesajul ,, 
Hristos a Înviat!”, dătător de speranță și putere. 

Bucuria, emoția, talentul cu care micii creștini, școlari din diverse comunități, au 
picurat ceara pe oul imaculat, strădania cu care s-au întrecut pentru a realiza adevărate 
bijuterii,plăcerea de a împărtăși experiența lor și altor copii reprezintă o motivație 
puternică pentru activitățile viitoare. 

Deschiderea cu care specialiștii muzeului ne-au întâmpinat,aprecierile și 
recomandările lor avizate,  ne încurajează să ne propunem  activități comune, variate, 
menite a deschide noi orizonturi , a sluji unui scop comun, acela de a cunoaște, păstra, 
promova și transmite tinerei generații elemente ale culturii tradiționale specifice  
poporului român. 

 
 
Key words: Easter, painted eggs, traditions, folklore, Museum, contest     
 

EASTER FROM THE CHILDRENS’ HEART 
 

(Summary) 
 

Easter is a very important holiday in Romania. 
For this reason teachers and Museums’ specialists organize many activities together 

with the students. So, the teachers from Vladeni school made a contest called “, Easter 
from the childrens’ heart”, where the students are able to demonstrate how they make 
painted eggs ussing an old way. Specialist from Museum organized an activity called 
“Simbol and craft for painted eggs”, where students could demonstrate to others the same 
skills. 
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